



爱会给我们力量

——观《大鱼海棠》有感

市第三实验小学小记者 秦钰辰

8月6日下午三点,我和同学们一起在吾悦广场的影城观看了专门为我们的小记者准备的一部影片《大鱼海棠》,整部影片看下来,我深受感动。走出影院的那一刻,我不禁默念:爱可以创造奇迹,爱会给我们力量!

这部影片是多年前就已上映,在观看之前我对其中的人物和情节已经有了了解,特别是这样一句台词——你会长得比玻璃缸还大,比镜子还大,比床还大,整个屋子都装不下你。因为我在2018年的古筝音乐会上和伙伴们一起弹奏过《大鱼海棠》这首曲子,当时我们在弹奏时一起说过这句台词。所以这回能再次看到这部电影,

我很高兴呢。影片准时开始,主要人物相继出场,大鱼名叫鲲,这个名字是椿和湫为它起的,出自《北冥有鱼》中的“北冥有鱼,其名为鲲,鲲之大,不知其几千里也。”鲲是因为救了椿而成为了鱼,椿很感激他,愿意用自己一半的生命来救鲲,在陪伴鲲长大的日子里,椿和她的家人经历了很多生死磨难。爷爷的离开,海棠树的生根散叶,湫的起死回生,家园的重归平静,都离不开大家爱的奉献和齐心协力的精神。最使我感动的是在影片的最后;鲲冲出海天之门;到人间前湫用生命挽回椿的生命,湫临死前说:我会化作风雨,陪伴在你身边。多么感

人啊,这是在舍弃自己的生命为所爱的人过上幸福的生活。这种博大的爱创造了奇迹,爱的力量让主人公走到了一起。

我想到了自己,我身边的家人疼爱我,老师和同学关爱我,我在爱的光环里成长。遇到困难时,我不退缩;考试失败时,我不灰心;心情糟糕时,我不哭泣……只因为我的心中有力量,有信念,有目标。我明白一切源于心中有爱!

我愿意做一条可爱的、勇敢的鱼,自由地在大海里生活。我会把爱心传递,把力量汇聚!让我们一起大声说——爱会给我们力量!

游小花园

市第三实验小学小记者 邱意浓

学校的小花园真美!

花园外面用一圈白色的小栅栏围着,偶尔有一两根调皮的小草,从栅栏里伸出来。走进去,来到花园中心,这里有一个浅浅的水池,中间有一座漂亮的假山。遇到下雨天,小雨滴滴答答地落在水池里,形成一个个小“酒窝”在水中回旋。

继续走,来到了一片竹林。竹子一节一节的,翠绿翠绿的。无论春夏秋冬,都那么生机勃勃。刮风时,竹子在空中猛烈地摇摆,竹叶也沙沙作响,好像在报着警钟。

最引人注目的就是那一墙的爬山虎了。爬山虎有很多条茎,仔细看,就会发现它上面有一些纤细的细丝,连接着许多小圆片。据说,爬山虎就是靠这圆片往上爬的。

这就是我们学校美丽的小花园!

辅导老师:黄灿

参观淮北曦强乳业

市第二实验小学小记者 黄靖尧

8月22日上午,天色阴沉的,我和小伙伴们踏着欢快的脚步登上了开往曦强乳业公司的汽车。我们一路欢声笑语,很快便来到了目的地。

一下车,我们就像刚出栏的小猪一样冲了出去。老师在门口整理好队伍之后便带着我们进了大门,之后来了一位帅叔叔来带领我们参观奶厂。

我们进入的是一栋宽广的楼房,刚进入一楼,就看见一个大大的房间,里面都是生产的牛奶半成品。然后我们上了二楼,这里有很多个单独的房间,上面标有名字,有中试室、有研发室,还有包装室等。里面的工作人员都穿着干净的白衣服,戴着口罩和蓝帽子,就像在电视里看到的医疗队一样,我知道他们这样穿戴是为了隔离细菌病毒,不造成接触污染。怪不得那些房间我们都不能进入,原来是为了保证牛奶的卫生,避免沾染上我们身上的细菌病毒造成污染。

整个厂房都参观完后,我们来到了展示厅,老师告诉我们,这个奶厂成立于2008年,比我们的年龄都大。牛奶从一头头胖大的奶牛身上挤出来后,经过消毒灭菌,再用不同的工艺加工成各种不同的奶制品,我们平时喝的纯牛奶和酸奶就是这么来的。真是长知识了,原来看上去很单纯的牛奶要生产出来一点也不简单。

一路走走停停,很快就到了活动结束的时间。在老师的带领下,我们依依不舍地离开了奶厂。在车上,我下定决心,回家一定要多喝几瓶牛奶,绝对不是嘴馋,是对辛苦生产牛奶的制奶工人和奶牛表达一份敬意。

指导老师:张春娟



我的唠叨妈妈

市第三实验小学小记者 张森森

我有一个爱讲话的妈妈,整天像小鸟一样“叽叽喳喳”叫个不停。有时我觉得妈妈的唠叨很悦耳,就像美妙的歌声;有时又觉得妈妈的唠叨很心烦。

早晨天还没亮,妈妈就开始唠叨:“快起来,不然要迟到了!”我刚放学到家,她又唠叨道:“先写数学,后做语文,再吃饭……”晚上睡觉前妈妈说:“收书包,看看什么书没带?检查作业放进书包

里么?”妈妈每天都这样说。

“你才考83分!就不能向你们班的‘小书虫’学习吗?”妈妈又开始唠叨了起来。

今天,妈妈送奶奶回老家了,家里没有唠叨。我和妹妹觉得家里清静得难受。原来我们习惯了她的唠叨,因为这唠叨的声中包含了妈妈对我们深深的爱。

指导老师:朱春云

勇敢的王子

市第三实验小学小记者 段子豪

在一片沙漠里,有一座古老的城堡。城堡里住着一个凶狠的魔王。

一天,魔王把一位美丽的公主给抢走了,魔王逼迫公主嫁给他,公主死也不愿意。这时国王知道了这个消息,马上派士兵去攻打魔王,可是屡屡战败。这时一位王子说:“我发明了火药,可以让我试试。”

于是国王同意了,王子对士兵说:“我带着士兵从正面去攻打魔王,你们再趁机而入救出公主,炸死魔王。”王子的想法得到了大家的赞赏,于是大家就出发了。

他们终于到了城堡,大家一起同心协力打败了魔王,救出公主。王子开心极了!

指导老师:单思敏

《蜘蛛开店》后续

市第三实验小学小记者 饶林澔

了,是一只螃蟹。手套好难织啊,蜘蛛费了整整5天的功夫,终于织完了手套,它又累得一点力气都没有了。

聪明的兔子知道这件事以后,赶到店里对蜘蛛说:“我有个办法让你的店生意红火,而且省时省力。一是招更多的蜘蛛员工进你的店,帮助你编织;二是买一些货

架,织更多的编织品摆在货架上,供顾客挑选。三是每位顾客按编织品的种类个数购买付款。”

蜘蛛听了兔子的建议,顾客果然越来越多了,自己也不再那么累了,而且商店的生意也越来越红火。

指导老师:单思敏

游隋唐大运河博物馆有感

市第三实验小学小记者 魏正浩

今年6月21日,我和其他小记者一起来到了淮北市隋唐大运河博物馆。

进入博物馆后,讲解员叔叔一边走一边介绍那些文物的由来和用途。一楼大多都是精美的石器或陶器,还有一艘古船的遗址。那是一艘古代的独木舟,在古代可能由于洪水的原因,独木舟沉到河底,被完好的地保存下来。

二楼有许多照片,照片里的石头上被刻上美丽的画和字。另一个展厅是关于十二生肖的照片,在古代,老鼠代表吉祥的意思,所以鼠是十二生肖之首。接着看到一艘军舰模型,十分精致。最后一个展厅有许多陶器,其中有古人的枕头,大多是按照猛兽形状做成的,古人认为这样可以防止“妖魔”进入自己的身体,这种枕头有避邪的作用。古人的枕头很高,这可能就是“高枕无忧”这一成语的由来吧。

讲解员叔叔还提到,文物一旦被破坏就无法复原了。保护文物对研究古代文化生活等有着重大意义,所以,我们每个公民都有义务保护文物。